Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen, 

zum Schuljahresende erhalten Sie einige Informationen zu Aufräumarbeiten in Anwendungen der ByCS.

Aufräumarbeiten im Messenger
Löschen Sie Gruppenchats, die Sie im nächsten Schuljahr in der jetzigen Konstellation nicht mehr benötigen, wie z. B. Klassenchats. Sollten Sie Chats für Gruppen eingerichtet haben, die weiter bestehen bleiben (z. B. AGs, Wahlfächer), können Sie manuell Personen ein- und ausschreiben, um diese aktuell zu halten. 

Aufräumarbeiten in Drive
Sie haben beispielsweise einer Klasse Dokumente in einem Klassenspace freigegeben. Im nächsten Schuljahr werden die meisten Schüler in die nächsthöhere Jahrgangsstufe aufsteigen und somit die Klassenbezeichnung wechseln. Bereinigen Sie deshalb die Freigaben in Spaces, die Sie für Klassen, Schüler oder Schülergruppen angelegt haben. Löschen Sie nicht mehr benötigte Freigaben oder ganze Spaces und legen Sie - wenn nötig – neue an.

Aufräumarbeiten in der Lernplattform
Ein Kurs muss am Ende des Schuljahres zurückgesetzt werden. Dabei können Sie festlegen, welche Daten und Beiträge aus dem Kurs gelöscht werden sollen.
Aus datenschutzrechtlichen Gründen müssen alle personenbezogenen Daten der Nutzerinnen und Nutzer am Ende des Schuljahrs aus den Kursen der Lernplattform gelöscht werden. Im Falle von mehrjährigen Kursen (bspw. in der Oberstufe des Gymnasiums) müssen die Daten spätestens zum Kursende gelöscht werden.
Wichtig: Die Einschreibemethode Klasseneinschreibung wird beim Zurücksetzen eines Kurses nicht automatisch entfernt. Im Folgejahr würden z. B. die Schülerinnen und Schüler einer neuen Klasse 4 d in den mebis Raum automatisch eingeschrieben werden. Diese Einschreibemethode muss separat gelöscht werden.
Kurse, die Sie wiederverwenden möchten, können Sie über die Funktion Sicherung durchführen archivieren. Eine eindeutige Benennung der Dateisicherung hilft Ihnen Ihren Kurs wiederzufinden.

Danach können Sie nicht mehr benötigte Kurse unter dem Reiter Mehr löschen.

Für Rückfragen stehe ich Ihnen gerne zur Verfügung. 

Mit freundlichen Grüßen 

_Name_
ByCS -Administration

